



## 可持續發展

我們的重要任務是使我們的業務、營運所在的社區及環境可持續發展。我們獲納入恒生可持續發展企業指數成份股之一，足證我們在可持續發展方面的優秀表現。

### 企業社會責任委員會

在香港，我們在可持續發展方面踏出重要一步，於二零一零年，成立企業社會責任委員會。委員會主席由集團董事總經理擔任，成員包括高級管理層人員。該委員會監督公司的企業社會責任事宜，特別是專注於企業管治、工作環境的質素、供應鏈、社區投資、持份者的參與、策略及報告等方面。我們的目標是將企業社會責任融合在我們日常營運上的每個層面。

為讓員工加深對企業社會責任的了解，我們於二零一零年舉辦了一系列的入門課程，有超過一千七百名僱員出席。此外，我們亦舉辦了多項培訓，包括推行低碳經濟及撰寫可持續發展報告等。

另外，我們繼續為員工及實習生提供環境方面的培訓，以加深他們對當前環境議題的認識。我們喜獲香港工程師學會批准舉辦環境工程組別的工程系畢業生訓練計劃「A」。我們還透過論壇、主題講座及度身訂造的培訓課程，向員工和業務夥伴推廣環保意識。

## 我們的責任



我們為員工及見習生提供環保培訓，增進他們對當前環保議題的認識。

### 持份者的參與

我們相信，與持份者保持以公開對話和互相尊重的意見交流，是公司成功的重要元素。我們於去年一如以往透過以選舉方式選出由各級別僱員組成的協商代表負責公司的內部溝通。對外而言，我們定期會晤不同的持份者組別，當中包括客戶聯絡小組等來自不同區域和界別的代表，進行意見交流和提供有關客戶服務及其他公司動向的最新資訊。

### 4R 政策

我們在公司採取環保措施，推行4R政策，即減省 (Reduce)、再用 (Reuse)、循環 (Recycle) 及回收 (Recover) 物料和資源。透過此項政策，我們大大減少固體廢物的數量，包括在日常營運中棄置的紙張，以舒緩堆填區的壓力和減少廢物處理過程中的溫室氣體排放。

根據我們於二零一零年推行的企業節省紙張計劃，我們達到按年計節省紙張百分之四的佳績。此外，我們一向節約用水及盡量減少污水的排放，於二零一零年，共收集十二萬二千七百立方米的雨水和污水供循環再用。燃煤發電過程中產生的所有飛灰和脫硫過程中產生的石膏，均用於本地及中國內地的建築行業作為原材料。廢油則送往再造及循環再用，另外還有安全帽、安全鞋、紙張、紙皮箱、墨盒等等，均同樣循環再造。



於辦公室使用再造紙是我們「4R」環保政策的一環。

### 節省能源

於二零一零年，透過實施各項能源效益措施，我們在各辦公室大樓節省百分之三至五的電力，此外在南丫發電廠七幢主要由人手操作的建築物內節省整體百分之四的電力，成績令人可喜。



我們一向重視改善室內空氣質素，並屢獲嘉許。

多年來，港燈致力改善工作場所的室內空氣質素。建築物先進的設計及建設、通風和空調系統尖端的設計與妥善的保養，加上於各樓宇內維持良好的管理，為辦公室帶來潔淨的空氣環境。港燈中心連續六年榮獲政府的室內空氣質素檢定計劃頒發卓越級檢定證書，表揚我們在改善室內空氣質素方面所付出的努力。港燈在環境方面所獲得的嘉許，包括由香港政府舉辦的香港環保卓越計劃頒發的節能標誌、減廢標誌及清新室內空氣標誌。

## 綠色採購指引

我們制訂了一套綠色採購指引，列載個別業務部門於制定採購商品的招標規格時須考慮環保因素的一般指引，以供各業務部門參考。

## 披露的透明度

我們參與「碳披露計劃」，每年披露我們的溫室氣體排放狀況和在減少排放溫室氣體方面所付出的努力。我們亦已簽署減碳約章，並參加了「綠色香港•碳審計」活動，成為「碳審計•綠色機構」。此外，我們在指定的辦公室大樓定期執行碳審計及在各個營運上實行多項節能措施。港燈中心的碳審計報告由一家獨立機構進行核實，與二零零七年的基準數據比較，我們的碳足印減少了百分之十三。

## 伙拍綠色團體

我們明白到可持續發展需要各方的合作，所以一直鼎力支持本地綠色團體的各項活動。我們參加由世界自然基金會香港分會舉辦的「二零一零年地球一小時」活動，在各辦公場所及電站關掉外牆燈飾。此外，我們支持香港地球之友發起的「放駕一天」減碳行動，推廣汽車燃料效益。我們在「放駕一天」減碳行動期間成功提升燃料效益超過百分之八及減少燃料消耗百分之四，贏得

「燃油效益改善」的金等級別及「燃油節約」的銀等級別，另有七十二名僱員參加計劃，共減少一千零三十四個駕駛日數。

我們的僱員十分踴躍參加環保活動，例如綠色力量一年一度舉行的「世界清潔日在香港」、地球之友舉辦的「綠野先鋒」比賽，以及長春社舉行的清除薇甘菊活動等。



我們的員工積極支持環保團體的計劃，參與各項護林及種樹活動。

## 可持續發展報告

我們向持份者報告我們的表現，體現公司的透明度。自二零零四年起，我們一直有編製「環境、品質、健康及安全報告」，近年則改為「社會及環境報告」。本年度，我們將印製新的「可持續發展報告」，並會按照全球報告指引編撰。